

### **Отзыв научного консультанта**

об ассистенте Аль-Кубайси Шейх-Ахмед Саад Мохаммед,  
представившем диссертацию «Факторы риска прогрессирования острого  
панкреатита и развития осложнений» на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук.  
Специальность 14.01.17 – Хирургия

Аль-Кубайси Ш.-А. С. в 2012 году закончил лечебный факультет Кыргызской государственной медицинской академии имени И. К. Ахунбаева (г. Бишкек). Затем с 2012 по 2014 год обучался в ординатуре в Новосибирском государственном медицинском университете по специальности «Хирургия». С 2014 по 2017 год проходил обучение в очной аспирантуре по специальности «Хирургия» на кафедре факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева». С 2017 года является ассистентом кафедры факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института.

При выполнении диссертационного труда соискатель проявил большой интерес к основным вопросам и биологии, в частности генетическим исследованиям, что позволило ему установить ряд механизмов прогрессирования острого панкреатита в зависимости от генотипа. С этой целью автором освоен ряд очень трудоемких биохимических исследований, причем даже рутинную работу автор выполнял самостоятельно.

Оценивая в целом диссертационный труд, отмечу, что полученные академические новые данные по патогенезу панкреатита автор внедрил в клиническую практику. Им разработана новая схема предупреждения прогрессирования острого панкреатита.

Представленные в работе положения и выводы обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных цели и задач, опираются на

значительный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс клинических, биохимических, инструментальных и генетических методов.

Во время выполнения исследования Аль-Кубайси Ш.-А. С. М. овладел рядом генетических методик, активно работал с литературой, успешно сдал кандидатские экзамены.

Аспирант нашел недостаточно проработанное в теоретическом и практическом отношении направление для научного исследования. Полученными результатами ему удалось оригинально подойти к решению обозначенных в диссертационной работе проблем, относящихся и классической биологии.

Вышеизложенное позволяет сделать заключение, что Аль-Кубайси Ш.-А. С. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой генетики  
Факультета биотехнологии и биологии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский Мордовский  
государственный университет им. Н.П. Огарева»  
доктор биологических наук  
профессор

Владимир Александрович  
Трофимов

«26» сентября 2018 г.

430005, г. Саранск, ул. Большевистская, 68  
8 (8342) 32-87-56, var.61@yandex.ru

